

# 水库做“防水”，“攒”出网红打卡地

宋化泉水库除险加固工程释放叠加效益 规划修建环库绿色生态廊道

本报10月10日讯 秋日，漫步在即墨区宋化泉水库的环库路上，波光潋滟的水面映照着蓝天白云，微风拂过，泛起层层涟漪；身姿优雅的白鹭或在水面盘旋，或在岸边觅食。极目远眺，巍然耸立的马山、灵山青墨如黛……10月10日记者从即墨区了解到，宋化泉水库除险加固工程正在释放叠加效益，一幅美丽的生态画卷正在铺展。

宋化泉水库兴建于上世纪六十年代，是即墨四座中型水库之一，也是城市重要水源地，总库容2534万立方米，工作库容1502万立方米。纵横交错的断裂带贯穿整个库区，虽经多次维修加固，但渗漏问题一直未能彻底解决，致使重要水源地综合效益大打折扣。

“有水存不住，无水一片荒。”宋化泉水库管护科的老职工张毓泉描述了水库旧时的情景，“固基蓄水”成为几代水利人的共同梦想。2022年，即墨区



启动了实施宋化泉水库除险加固工程。

“这就像是给水库做防水，大部分建设都在水底看不到的地方。”即墨区水资源综合服务中心主任祝信贺说，库

区断裂带处岩体极度破碎、透水性强，建设过程面临诸多挑战。即墨区水利局抽调16名水利技术骨干与参建单位技术专家和岗位能手组成技术攻坚小

组，先后解决工程建设技术难题50余项，预防化解难点堵点问题30余项，完成水库大坝加固、坝体坝基防渗、引水渠疏浚护砌、新建引水闸、新建东侧防护堤、大坝安全监测等项目建设任务。2024年夏，即墨几场大雨酣畅淋漓，宋化泉水库蓄水量迅速攀升，经过两年多的建设，宋化泉水库除险加固工程终于圆满完工蓄水。目前，宋化泉水库依托水资源优势，与周边人居环境改善、乡村振兴发展深度融合。即墨区相关部门规划实施水源涵养林工程，实施苗圃式绿化1000亩，种植涵养林800亩，建成环库绿色生态廊道，打造集水利景观、生态观光、健步休闲于一体的旅游空间。“将来，这里肯定是一处市民争相打卡的网红景点。”祝信贺说。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 高文莉 孙美贞）

## 城阳消防走街串巷讲安全

深入沿街商铺宣传电动自行车消防安全

本报10月10日讯 为进一步加强群众火灾防范意识，有效预防和遏制电动自行车火灾事故的发生，10月10日，青岛市城阳区消防救援局宣传人员在春城路沿街商铺开展电动自行车消防安全宣传。

宣传人员向商户和群众发放电动自行车消防安全宣传资料，重点围绕电动自行车火灾的成因及危害、电动自行车火灾防范的重点、难

点以及相关消防法律法规进行讲解。宣传人员提醒大家，不要把电动自行车推上楼推进家中，停放电动自行车不能占用、堵塞消防通道，要求商户严格落实消防安全主体责任，加强消防安全管理，坚决杜绝违规停放电动自行车、飞线充电等消防安全违法行为。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹）

## “痛点”变“亮点” 小区焕新颜

崂山金家岭小区管理有妙招专题议事解难题

本报10月10日讯 近日，崂山区金家岭街道海丽花园北苑小区党委召开专题议事会，全面启动小区“四美环境”打造计划，以规范4号楼垃圾投放秩序为切入口，讨论并制定了详细的工作方案，明确了责任分工和时间节点。

海丽花园北苑小区实行垃圾分类管理以来，整体环境得到很大提升。然而，对于4号楼1、2单元的居民而言，却因距离垃圾分类集中投放点较远而深感不便，于是便有部分居民直接把垃圾扔在楼栋前的绿化带里，垃圾堆在绿化带里给保洁人员的清扫带来不少麻烦，且异味四处飘散，严重影响了小区环境。

为彻底改变小区内乱扔垃圾的现象，提升居民的生活环境质量，小区党委成立了由小区党委、物业、业委会、楼长志愿者共同组成的“文明劝导队”。这支队伍每天分组行动，及时劝导乱扔垃圾的行为。经过一段时间的努力，大部分相关居民认识到不当行为会对小区环境造成负面影响，纷纷表示将自

觉改正，共同维护小区的环境卫生。小区内乱扔垃圾的现象明显减少，道路旁的绿化带也重新焕发出勃勃生机。

同时，小区党委深挖根源，通过走访居民、召开座谈会等方式，发现垃圾分类集中投放点的位置，对于4号楼早上匆忙出门的上班族和行动不便的高龄老人来说，着实不便。小区党委迅速反应，再次组织召开议事会，一致通过了在4号楼前定点设置垃圾桶的决策。这一举措不仅解决了居民的实际困难，更进一步推动了“四美环境”治理行动的深入开展。

小区党委还成立了“环境治理志愿服务队”，并设立“居民环保积分制度”等激励机制，引导居民将环保行为转化为实际行动。在小区党委及小区居民的共同努力下，小区垃圾分类治理的“痛点”转变为小区治理智慧与居民自治活力的“亮点”，居民共同描绘出一幅绿色环保、和谐宜居的小区新画卷。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心）

## “反对浪费 崇尚节约”公益广告



剩饭剩菜打包

青岛市精神文明建设委员会办公室

## 12万游客乐享乡村游

胶州市“遇见洋河 艾上秋实”艾上乡村游体验季收官

本报10月10日讯 日前，历时16天的艾上乡村游体验季收官，本次体验季以“遇见洋河 艾上秋实”为主题，紧抓青岛艾山乡村振兴示范片区首次开放契机并以此为核心体验区，以体验官招募发出邀约，吸引40余家青岛范围内自媒体、10余位网络大V现场打卡，以视频、图文形式在多个社交平台掀起“乡村游，看振兴”热潮，来自青岛及周边区市的12万余游客走进洋河，感受别样乡情、乡味、乡景及乡趣体验。

“以前来直奔着曲家炉的水果去，现在能做艾草香囊、吃八大碗，还能围炉煮茶，今晚打算继续在曹家庄的流苏酒肆听个乡村慢摇。”市民李女士说，“原本计划的半天行程，直接扩充到一天甚至还没体验完，洋河可太给我惊喜了。”

近年来，洋河镇高标准推进青岛艾山乡村振兴示范片区建设，结合镇域历史人文资源，打造了一条集生态观光、文化体验、休闲度假于一体的艾上乡村游环线，其中在曹家庄布局了特色民宿、乡野酒馆、围炉煮茶、梧桐树吧等主题业态，游客可以深度体验乡村的自然



游客在兴郭村进行手造体验。

美景、文化底蕴和特色活动，感受乡村的宁静与和谐。

此外，作为洋河乡村游的传统科目，水果采摘依然是游客的“必选项”。软嫩多汁的巨峰葡萄，清甜脆嫩的秋月梨，酸中透甜的明月苹果，圆润可爱的金秋蜜桃……应有尽有的水果品种，口感绝佳的水果品质，遍布于全镇的百余家采摘园区，让游客流连忘返。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 韩锡晨）